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فأفضل تقديراً لـ  ü33  . 1بعدد كلي هو  5

 



 ü85 1            

 ü81   =9            .    16هو   15٫6أكبر مربع كامل أقل من   

   ü100   =62         .      622هو    15٫6أصغر مربع كامل أكبر من  

 أكتب المتباينة                                      622>  15٫6>  16

92  <15٫6  <622                                    16  =92  ،622  =622 

       ü
2
9  < ü85 1   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                            10

9  < ü85  بسط                                      62>  1

 ü85   ؛ 622منه إلى   16أقرب إلى   15٫6وبما أن   62،  9يقع بين   1

فأفضل تقدير لـ ü85  . 9بعدد كلي هو   1

 



 ü38 4          

 ü36  =1.                31هو   31٫4أكبر مربع كامل أقل من   

   ü49  =7.              49هو    31٫4أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                               49>    31٫4>    31

12    <31٫4    <72                                  31  =12   ،49  =72 

ü
2
6 < ü38 4  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                               7

1 < ü38  بسط                                             7>  4

  ü38  ؛  49منه إلى   31ب إلى  أقر 31٫4وبما أن   7،  1يقع بين  4

فأفضل تقدير لـ ü38  . 1بعدد كلي هو  4

 



= نصف القطر )نق( 
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ü
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     =, ü66 04  

 .          14هو   11٫24أكبر مربع كامل أقل من   ü8 64   

  .    16هو   11٫24أصغر مربع كامل أكبر من  ü9 81    

 أكتب المتباينة                                 16>    11٫24>    14

12    <11٫24     <92                           14    =12    ،16  =92 

ü
2
8<, ü66 04  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                       9

1  <, ü66  بسط                               9>    04

, ü66  ؛  16منه إلى  14ى أقرب إل 11٫24وبما أن   9،  1يقع بين   04

,فأفضل تقدير لـ ü66  . 1بعدد كلي هو    04
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5
5

  =
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26
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  =, ü5 2                 

.                    4هو   5٫2أكبر مربع كامل أقل من   ü2 4   

.                 9هو   5٫2أصغر مربع كامل أكبر من    ü3 9   

 أكتب المتباينة                                    9>   5٫2>    4  

22    <5٫2     <32                                      4  =22    ،9  =32 

 ü
2
2  <, ü5 2  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                               3

2  <, ü5  بسط                                         3>  2

, ü5   ؛ 9منه إلى  4أقرب إلى  5٫2 وبما أن 3،  2يقع بين  2

فأفضل تقدير لـ 
ü

1
5

5
 . 2بعدد كلي هو    

 



ü
7

21
10

  =21 7 ü                  

4.            61هو    26٫7أكبر مربع كامل أقل من    16ü  

5.           25هو   26٫7امل أكبر من أصغر مربع ك 25ü  

 أكتب المتباينة                                   25>    26٫7>    61  

42 <21 7 ü  <52                                           61  =42    ،25  =52 

 ü
2
4  <21 7 ü   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                              5

4 <21 7 ü  <5                                              بسط 

  ü21   ؛61منه إلى   25أقرب إلى    26٫7ما أن  وب 5،  4يقع بين    7

21فأفضل تقدير لـ  7 ü  5بعدد كلي هو . 

 



ü
3

17
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 = ü17 75                 

4.          61هو    67٫75أكبر مربع كامل أقل من    16ü  

5 .        25هو   67٫75مربع كامل أكبر من أصغر  25ü  

 أكتب المتباينة                                      25>  67٫75>   61

42 < ü17 75   <52                                       61 =42    ،25  =52 

 ü
2
4  < ü17 75   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                              5

4  < ü17  بسط                                       5>    75

 ü17  ؛  25منه إلى   61أقرب إلى   67٫75وبما أن   5،  4يقع بين  75

17فأفضل تقدير لـ  75ü  4 بعدد كلي هو . 

 



ü49 ، ü81 ،ü50 ،ü85   

  50ü ، 9 ،85ü، 7   :الترتيب

 

ü91 ،ü49 ،ü25 ،ü38  

38، 5 :الترتيب ü ، 7 ،91ü 

 

ü62 ،ü36 ،ü34 ،ü64  

 34ü   ،1 ، 62ü  ، 1الترتيب: 

 



                  55ü=  ص

7  .      49هو    55أكبر مربع كامل أقل من    49ü  

8.         14هو  55أصغر مربع كامل أكبر من  64ü   

 أكتب المتباينة                                 14>    55>     49 

72  <ü55  <12                                      49  =72    ،41  =12 

ü
2
7 <ü55   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                               8

7   <ü55  <1                                       بسط 

ü55  ؛14منه إلى   49أقرب إلى   55وبما أن   1،  7يقع بين  

 .7–أو    7بعدد كلي هو    55üأفضل تقدير  لـ  

 



             95üب  =    

ü81         9 هو  95أكبر مربع كامل أقل من    81ü 

10هو               95أصغر مربع كامل أكبر من   100ü 

 أكتب المتباينة                                      622>  95>   16 

92 <ü95 < 622                                       16  =92    ،622 = 622 

 ü
2
9 <ü95  < ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                           10

9 <ü95   <62                                         بسط 

ü95 ؛16منه إلى   622أقرب إلى   95وبما أن   62،  9ن يقع بي  

 .62 –أو    62بعدد كلي هو   95üفأفضل تقدير لـ 

 

 



6ل =  8 ü                

2.              4هو    1٫1أكبر مربع كامل أقل من    4ü 

3.               9هو  1٫1مربع كامل أكبر من أصغر      9ü  

 أكتب المتباينة                                          9>  1٫1>  4      

22  <6 8 ü   <32                                      4  =22    ،9  =32 
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2 <6 8 ü   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                                3

2  <6 8 ü  <3                                          بسط 

6 8 ü   ؛  4منه إلى   9أقرب إلى    1٫1وبما أن   3 ، 2يقع بين 

6فأفضل تقدير لـ  8 ü   3 –أو    3بعدد كلي هو. 

 



  2م 225×  5المساحة )م( = 

  2م 6225=                 

 م = مربع طول الضلع ) ل(

 ü1025ل =

32.           2246هو    6225أكبر مربع كامل أقل من    1024ü  

33.           6291هو  6225أصغر مربع كامل أكبر من   1098 ü  

 أكتب المتباينة                                   6291> 6225>  6224 

322 <ü1025   <332                                       4  =22    ،9  =32 
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2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                             33

32 <ü1025   <33                                          بسط 

ü1025  منه إلى   6224أقرب إلى   6225وبما أن   33،  32يقع بين

 ؛ 6291

 .32بعدد كلي هو   1025üفأفضل تقدير لـ 
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              ü94أكبر من 62فإن    94<  622بما أن  
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أ> 7 ü   <1      

7  <ü1>  ب 

 64 50 49 

 64 60 49 

 50üأ ü 

60بü ü 

 12،  52العددان هما 

 



ü
3

30 

.                 27هو    32أقل من   أكبر مكعب كامل  33 27 ü  

.                   14هو  32أصغر مربع كامل أكبر من  34 64ü  

 أكتب المتباينة                              14>  32>  27 

33 <ü
3

30  <43                             27  =33    ،14  =43 
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  وجد الجذر التربيعي لكل عددأ                    4

3  <ü
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 بسط                                4>  30
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 ؛  14منه إلى   27أقرب إلى   32وبما أن   4،  3يقع بين     30

3فأفضل تقدير لـ 
30ü   3 بعدد كلي هو 
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 ü64   =1.     14هو    71أكبر مربع كامل أقل من   

   ü81  =9.       16هو  71ر من أصغر مربع كامل أكب        
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 )ج(الاختيار الصحيح: 

 

 



  66حيث النقطة ن أقرب الى 

 )د(فإن الاختيار الصحيح: 

 



 بأخذ الجذر التربيعي للطرفين    16×  622=  1622
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 د 62د، و يمشي دورة خلال  1٫5ل سعد دورة كاملة خلا  يركض المعطيات :

 دورات. 4دورات و مشي  4الزمن الذي يستغرقه إذا ركض  المطلوب :

    

 دورات. 4دورات و كم دقيقة يمشي في  4احسب كم  دقيقة يركض سعد في 

 

 

 



 

 

 

 = 42+  21( = 4×  62( + )4×  1٫5الزمن الذي يقضيه ركضاً و مشياً =  )

 د 11

 

 د 21( = 4×  1٫5بالركض = )الزمن الذي يقضيه 

 

 د 42( = 4×  62الزمن الذي يقضيه بالمشي = )

 

 الحل صحيح

 



اجمع عددالطلاب في نشاط لإذاعة المدرسية ونشاط التوعية الإسلامية، 

 ثم اطرح عدد الطلاب المشاركين في النشاطين معاً.

 

عاً في النشاطين م 5، التوعية الإسلامية فقط 2الإذاعة المدرسية فقط 

 .1، لم يشتركوا في أي من النشاطين 2

 



، الذين يلعبون كرة السلةالطلاب الذين يلعبون كرة القدم وتعرف 

  الذين يلعبونهما معا.و

 

 كم طالب لا يلعب كرة القدم ولا كرة السلة؟المطلوب: 

 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.
 



  ،ارسم دائرتين متقاطعتين تمثلان الرياضتين

 طالب في كلا الرياضتين 62نه يوجد بما أ

 في الجزء المشترك من  62فضع  

 الدائرتين. 

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزأين

 المتبقين. 

 21=  62 – 42عدد الطلاب الذين يلعبون كرة القدم فقط = 

 69=  62 – 36عدد الطلاب الذين يلعبون السلة فقط  = 

 الرياضتين  عدد الطلاب الذين لا يلعبون أي من

 طالب. 21=  69  –21 –62 – 15= 

 السلةكرة  كرة القدم

21 

62 21 69 

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.
 



، والذين اشتروا تعرف الأشخاص الذين اشتروا الذين اشتروا خبز القمح

اع الذين اشتروا الأنو ،النخالة، الذين اشتروا القمح والأبيضالقمح و

 الثلاثة.

 

 كم شخصاً اشترى خبز القمح فقط؟ ب:المطلو

 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.
 



 ،ارسم ثلاثة دوائر متقاطعين تمثل الأنواع الثلاثة للخبز

في الجزء المشترك من  2بما أنه يوجد شخصان  اشتروا الأنواع الثلاثة  فضع 

 الثلاث دوائر.

 والأبيض شخص اشتروا القمح 62بما أنه يوجد 

 في الجزء  المشترك بين القمح والأبيض. 62فضع 

 

 

 

في الجزء المشترك بين  7والنخالة، فضع  اشتروا القمح 7بما أنه يوجد و

 والنخالة  القمح

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزء الباقي في القمح.

 عدد الأشخاص الذين اشتروا خبز القمح  فقط

 شخص 42=  7 –2 –62 –13= 

 كد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.تأ



، والمالكين للخراف البقر، والمالكين للخراف وتعرف عدد المالكين للخراف

 المالكين للثلاثة أنواع.، والجمالو

 

 ما عدد المالكين للخراف فقط؟ المطلوب:



 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.

  ،ع الثلاثة للحيواناتارسم ثلاثة دوائر متقاطعين تمثل الأنوا

 بما أنه يوجد شخصان  يملكان الأنواع الثلاثة 

 في الجزء المشترك من الثلاث دوائر.  2فضع  

 أشخاص لديهم خراف وبقر 7بما أنه يوجد 

 في الجزء  المشترك بين الخروف والبقرة 7فضع 

 ،جمالأشخاص لديهم خراف و 5ا أنه يوجد بمو 

 الخروف والجمل في الجزء المشترك بين 5فضع  

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزء الباقي في الخراف.

 عدد الأشخاص الذين يملكون خراف فقط 

 أشخاص. 1=  2 – 5 – 7 –22=

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.



114 ، 432، 261، 621،  .......، ........ 

 الإستراتيجية المناسبة هي البحث عن نمط

 621=  2 ÷ 261 ،261=  2÷  432و   ،432=  2÷  114ما أن ب

 فالعددان التاليان هما:

621  ÷2  =54  

54  ÷2  =27 

    27،  54 ،621 ،261 ، 432 ، 114 = لذلك النمط

 



 الإستراتيجية المناسبة هي التخمين والتحقق

 ، عدد السيارات الصغيرة = صنفرض عدد السيارات الكبيرة = س 

 62أي أن:  س + ص =      62كلي للسيارات = العدد ال

 635ص = 62س + 67ريال  أي أن:  635مجموع ما تقاضوه 

          س  – 62من المعادلة الأولى فإن: ص = 

 س –62بالتعويض في المعادلة الثانية  عن ص =                                                        

 635س( =   – 62)62س + 67

 للطرفين 622 –بإضافة               622 – 635=  622 – 622+  س62 –س 67

   3أي أن: س =   65س = 5

 كبيرة سيارات 3عدد السيارات الكبيرة = 

 صغيرة سيارات 7=  3 – 62عدد السيارات الصغيرة = 

 

  635=  7×  62+  3×  67 :تحقق

 



 الإستراتيجية: البحث عن نمط

 

 242 612 622 12 2 الزمن بالدقيقة

 %2 %25 %52 %75 %622 عمر البطارية )%(

 

 

 

 %2ساعات تصبح عمر البطارية:    4بعد 

 



 ريال في الساعة 12٫5 الوظيفة الأولى:

 في ساعتين  627٫5 الوظيفة الثانية:

 ساعة 65ريالا في  6252 الوظيفة الثالثة:

لكلي على عدد لمعرفة الأجر لكل وظيفة في الساعة الواحدة نقسم الأجر ا

 الساعات

 ريالا في الساعة. 13٫75=  2÷  627٫5الوظيفة الثانية: 

 ريالا في الساعة. 72=  65÷  6252 الوظيفة الثالثة:

هو أكبر أجر فإنها تعطيه أكبر معدل  للوظيفة الثالثةبما أن الأجر في الساعة 

 أجر في الساعة.

 





 بما أن  طول أب يمكن كتابته على صورة كسر م؛نع (6
أ
ب

 ، 

م = 4طول أب = 
4
1

   

 فإن الطول أب عدد نسبي 

 

بما أن  طول ب د يمكن كتابته على صورة كسر  م؛نع (2
أ
ب

، 

م = 5٫2طول ب د = 
25
10

  

 فإن الطول ب د عدد نسبي 

 

طول ب هـ لا يمكن كتابته على صورة كسر  بما أن  ؛لا (3
أ
ب

، 

طول ب هـ  =      ü( ) ( )2 2
3 4  = ü9 16  =ü7   هذا القانون من نظرية

 فيثاغورس للمثلث القائم.

 

 فإن الطول ب هـ  ليس عدد نسبي.

 



     =3٫6122771126113793369911935444327   

 وبما أن الكسر العشري ليس منتهيا ولا متكررا، فهو عدد غير نسبي.

 

=  
12

5
أي أنه يمكن كتابته على الصورة   

أ
ب

           

 فهو ينتمي لمجموعة الأعداد النسبية.  

 



   =62 

 صحيح، ونسبي.ي، وفهو عدد كل

 

= 2٫2312179774997191914296731117363 

 =– 2٫1457563662145925925261657531393 

 



  =4٫1924657591234295545151326635445 

 

 أكتب العددين على الصورة العشرية

           ü11   =3٫32  

          
1

3
3

   =3٫33 

 >   ü11فإن   3٫33>  3٫32بما أن 
1

3
3

           

 



 أكتب العددين على الصورة العشرية

  ü17   =4٫623 

  ü17  >  4٫23فإن   4٫23<    4٫623بما أن 

 

 الصورة العشريةأكتب العددين على 

           ü6 25   =2٫5  

           
1

2
2

   =2٫5 

فإن   2٫5=    2٫5بما أن  ü6 25  = 
1

2
2

  

 



  2م252(  = 6مساحة المربع الأول )م

 2م 562( = 2مساحة المربع الثاني )م

 فإن: ،بما أن مساحة المربع = مربع طول الضلع

   ü250طول ضلع المربع الأول = 

  ü125طول ضلع المربع الثاني = 

 250ü  ×4  =413٫2محيط المربع الأول = 

 125ü   ×4  =7244٫محيط المربع الثاني = 

 محيط المربع الأول يزيد عن محيط المربع الثاني بمقدار:

 تقريباً  م 61٫52=  44٫72  – 13٫24

 



=  25٫2الكسر العشري الدوري 
5

100
 عدد نسبي.فهو  

 

  =– 1 

 فهو صحيح، ونسبي.

 



 =4٫6236251251671125 

 عدد غير نسبي. لا متكررا، فهوو ما أن الكسر العشري ليس منتهياب

 

العدد يمكن كتابته على الصورة 
أ
ب

 عدد نسبي. فهو  

 

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 
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18ü  

 لعددين على الصورة العشريةأكتب ا

            ü15   =3٫17 

  ü15  >  5٫3فإن 5٫3<    17٫3بما أن 

 



 أكتب العددين على الصورة العشرية

   ü2 25     =56٫ 

  
1

1
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 فإن 5٫6 > 5٫6بما أن  ü2 25  =
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1
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 أكتب العددين على الصورة العشرية

   ü5 2    =2٫21 

 > 26٫2فإن  2٫21>  2٫26بما أن  ü5 2                 

 



 21=  7+  9+  62ن( = 2محيط المثلث )
                        

 سم 63ن =                       
 

م =     üE ] B ] )(A] )]  
                                                 

   =   ü( )( )( )7 13 9 13 10 13 13 

    =ü( )( )( )6 4 3 13 =ü936 ≈ 32٫1 2سم 

 



 ، وصحيح، ونسبي.عدد كلي

 

العدد يمكن كتابته على الصورة 
أ
ب

 عدد نسبي.فهو  

 عدد وصحيح ، ونسبي. 4 –=  
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المسافة بين المدرسة و السوق =  

, , ,5 8 33 64 16 17 64  ü ü كلم 

 كلم 6٫5=  5٫1 – 7٫3الفرق بين المسافتين = 

 

 



2
س=  5

2
   +2

3                                       

س
2

  =2
5– 2

3 

س =     ü9 25    =ü16 

 كم 4س =   

  5 –( 4+  3المسافة التي يوفرها سامي = )

 كم 2=  5 – 7=                                    

 



  بعدا الشاشة هو طولا ساقي مثلث قائم الزاوية.

    
2 2 =  ج

25+ 2
13 6 

         =125  +614٫91 

=   ج    ü809  بوصة. 21٫45=  96

 

 



5=  جأطول  25 9 16  ü ü  

2طول   2
144 5 1312   ü ü  سمج ب



 وحدة 42=   هأ د = د 

 مستطيل   هد  جب 

  ،وحدة 25= ب هـ =  جإذن د 

 وحدة. 42=  ج ب

 وحدة. 65=  25 – 42=  ج أ 

  ،قائم الزاوية  جالمثلث أ ب 

 وحدة. 65 ، 42طولا ساقيه  

 إذن: 

أ
2( 2=  ب(

40  +
2
15 

          =6122  +225  =6125 

                  ü1825أب  =        

  وحدة. 42٫7 أب  =       

 

 



يقسموا الحائط إلى  وأرادوا أنقام بعض الطلاب بتزيين الفصل الدراسي 

الحائط شريط من ورق  واستخدموا لتقسيم جزأين، كل جزء على شكل مثلث.

 الزينة.

 فكم مترا يحتاج الطلاب لتقسيم الحائط؟ ،م4وطوله  ،م3إذا كان ارتفاع الحائط 

 2أ 2 ب2                         ج

2 = ج
2
4  +

2
3 

= ج ü9 16                   

    =ü25 = 5  م 

 

 

 



2
5  =2

4  +2
3                            

   225  =61  +9  

 إذن المثلث قائم الزاوية.

2
37  =

2
12  +2

35 

6319  =644  +6225  =6319  

 ئم الزاوية.إذن المثلث قا

     2
7  =2

5  +2
3              

     49   25  +9  

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية.

 3 ،4 ،5هي مضاعفات لـ  1 ،1 ،62

 هو مثلث قائم الزاوية. 1 ،1 ،62إذن المثلث الذي أطوال أضلاعه 

  7 ،5 ،3هي: المجموعة التي لا تنتمي للمجموعات الأخرى 

 

 



باستخدام نظرية  وأسفل الحائطنجد أولا المسافة بين حافة السلم العليا 

 فيثاغورس.

         2أ 2 ب2                                                    ج

        2
أ=  6

2
  +2

1 5 

أ
2

 = 
2
6 –  2

1 5  

 أ =          ü2 25 36                         

 م  5٫1 = أ         

 إذن حافة السلم العليا تبعد عن أعلى الحائط مسافة

 سم 22=  متراً  2٫2=  5٫1 – 1   

 

 



                 ü288 ج =

 بما أن المثلث متطابق الضلعين فإن أ = ب

أ =           
ü

228
2

                        

                   ü144أ =          

 وحدة 62أ = ب =         

 



2 =  ج
2
15  +2

7 5                                           

 م 61٫7=    ج  

 م 67 :(ج) القياس الأقرب 
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ب+  55
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ب   
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2
110– 
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 م 95٫3 )ب(الاختيار 

 



 نعم؛ 

2 2 2
20 48 52   

 

 ب الاعداد بطريقة عشريةنكت

, , , ,6 7 6 75 6 6666 6 71@ @ @  

 الترتيب: 

, , ,6 75 6 7 6 645@ @ @ü  
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 (2، 5ت ) (27

  (3، 6-أ ) (21

 

 (2، 5-ب ) (29

 (4-، 2-د ) (32

 







جمع مربعين كاملين كل منهما أصغر من العدد غير النسبي، وعندما  حاول

تجد المربعين الكاملين اللذين مجموعهما يساوي العدد الموجود داخل 

الجذر التربيعي، استعمل جذريهما التربيعيين كطولين لساقي المثلث القائم 

 الزاوية.



لأن   2 2
3 1 2ü  1، فاستعمل العددين 2@ü   لساقي المثلث

3القائم، ثم أكمل الخطوات، كما في النشاط لتمثيل العدد  ü . 

وبالنسبة للجذور التربيعية للأعداد التي ليست مجموع مربعين كاملين،  نعم،

 ة أخرى أولاً.يمكنك تمثيل أعداد غير نسبي

كطول لكل من ساقي المثلث، ولـ  6استعمل العدد   2ü، ولـ  1üيمكنك تمثيل 

3 ü   1استعمل العددين 2@ü   4لساقي المثلث، ويمكنك تمثيلü  5، ولـü  

لساقي  5ü  ،6استعمل العددين   6üلساقي المثلث، ولـ   6، 2استعمل العددين 

 المثلث وهكذا.

 



الأزرقان يمثلان المسافتين الأفقية والرأسية بين موقعي  الخطان (6

 حمر يمثل المسافة بين موقعي القريتين.القريتين، والخط الأ

 "قائم الزاوية"نوع المثلث الناتج عن الخطوط  (2

 5٫5الرأسي وحدات، و 4الأفقي طولا الخطين الأزرقين:  (3
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2 1

2
@  
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 ل  (ج 
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1 ن  و(
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2
 ،  3  

 

1 ت  ز(
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، 
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3
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 2أ 2 ب2                                                   ج

 3( = 2 – 5حيث أ = )

  4 –( = 2 – 4 –)ب = 

2 2 =  ج
3  +( )2

4                    

        =9  +61  

         =25 

 ü25  =5=  ج    

 اتوحد 5مسافة بين النقطين ال

 



 2أ 2 ب2  ج

 3–( = 6 – 2–)حيث أ = 

                     6( = 3 – 4= ) ب  

2 2= )ج
3 + )

2
1 

      =9  +6 

       =62 

 ü10  =2٫3=  ج  

وحدة  3٫2المسافة بين النقطين 

 تقريباً.

 



 2أ 2 ب2  ج

 5(( = 3–) – 2حيث أ = )

 3=  [(4 –) – 6 –]ب =      

    
2  34= 9+  25= ج

 ü34  =1٫5=  ج    

 

 وحدة تقريباً. 5٫1المسافة بين النقطين 
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 (2 ، 6–الرياض:) 

    2أ 2 ب2  ج

 – 6–حيث أ = 
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                  6 –=  6 – 2ب =       

   
2 2=  ج

3 5 ( +2
1) 

           =62٫25  +6  

          =63٫25  

=  ج     ü13  وحدة. 1٫3=  25

 

  31× 23٫94المسافة = 

 كم تقريباً  112
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1 ، ب   (62 
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 ( 2٫25 – ، 4٫5)  ج  (66

 



 2أ 2 ب2  ج

 2=  6 – 3حيث أ = 

  4 –=  5 – 6ب =      

   
2 2 = ج

2 + 2
4         

          =4  +61  =22 

 ü20= جـ      

 وحدة. 4٫5 جـ  =     

 



 2أ 2 ب2  ج

 3( = 6 –) – 2حيث أ = 

                          7=  2 – 7ب =      

    
2 2 =ج

3  +2
7 

            =9  +49  =51 

 ü58=  ج      

 .وحدة  7٫1  =  ج        

 



 2أ 2 ب2  ج

 1( = 5٫5 –) – 2٫5حيث أ = 

 5=  2 – 3ب=       

2 2 = ج
8  +2

5 

          =14  +25  =19 

 ü89=  ج      

 وحدة.  9٫4 =  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج

2 2= ج
3  +2

3 

        =9  +9  

        =61 

 ü18= ج    

 وحدة.  4٫2=   ج 

 4٫2=   جطول ضلع المربع = 

 .تقريباً 

 مساحة المربع = مربع طول الضلع 

2     وحدة مربعة. 61=  ج

 



 (2٫5 ، 3٫5  )، (2٫5 ، 4 ) 

 

 2أ 2 ب2  ج

 2( = 2٫5) – 2٫5أ =  

 2٫5=  3٫5 – 4ب = 
2 2 = ج

2 + 2
0 5 

      =4  +2٫25 =4٫25 

=   ج  ü4 25 

 وحدة تقريبا.  2٫6=    ج 

كم  2٫6إذن السوق يبعد عن المستشفى بمقدار 

 .تقريباً 

 



 ( 6 – ، 2٫5ف )  (63
 

 (2٫5 ، 2٫75ك )  (64
 

 (6٫25 ، 2٫75 –)ر  (65
 

 ( 2٫75 – ، 6س )   (61
 

 (2٫75 ، 2٫25ت )  (67
 

 ( 2٫5 – ، 2٫5 –)ل   (61
 

 (6٫25 – ،6٫25 –)ن  (69
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 (3٫6 ، 4٫3)  ه  (25

 

 (2٫5 – ، 3٫75 –)و   (21
 



 2أ 2 ب2  ج

 2–=  4 – 2حيث أ = 

 3–=  5 – 2ب = 

  
2 )=  ج )2

2 + ( )2
3     

     =4  +9  =63 

 ü13=  ج

 .وحدة تقريباً   3٫1=   ج 

 



 2أ 2 ب2  ج

 5–=  1 – 6حيث أ = 
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          =25  +4  =29 
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 .وحدة تقريباً    5٫4=    ج  

 



 2أ 2 ب2  ج

 4( = 3–) – 6حيث أ = 
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          =61  +6  =67 

 ü17=   ج

 .وحدة تقريباً    4٫6=   ج 

 



 2أ 2 ب2  ج

 7( = 5 –) – 2حيث أ = 
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              =49  +9  =51 

 ü58=   ج 

 .وحدة تقريباً  7٫1 =   ج  

 



 2أ 2 ب2  ج
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            =31   +61  =52 

 ü52=  ج     

 .وحدة تقريباً    7٫2=  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج

 5–=  4 – 6–حيث أ = 

 4–( = 2٫3 –) – 1٫3–ب =       
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5  +( )2
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            =25   +61  =46 

 ü41=   ج     

 .وحدة تقريباً    1٫4=    ج     

 



 (2 ، 1ب ) ،(  62 ، 4أ )

 2أ 2 ب2  ج

 2=  4 – 1حيث أ = 

  62 –=  62 – 2ب =      

   
2 2= ج

2  +
2
10 

            =4   +622  =624 

 ü104=  ج  

 وحدة تقريبا.  62٫2=   ج       

×  62٫2المسافة التي تقطعها العبارة = 

 كم 5٫6=  2٫5

 



(3 ، 2٫5  )، (1 ،4) 

 2أ 2 ب2  ج

 3=  3 – 1حيث أ =   

 6٫5=  2٫5 – 4= ب        

2 2= ج
3  +2

1 5 

           =9   +2٫25  =66٫25 

=ج          ü11 25 

 وحدة تقريبا. 3٫4=  ج       

 469=  3٫4× 625المسافة التقريبية بين الرياض والمنامة = 

 كلم

 



 2أ 2 ب2  ج

2 A  =2
5  +

2
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              =  25   +16 

           =621 

 ü106=  ج          

 وحدة تقريبا. 62٫3=   ج

 2أ 2 ب2  ج

ب
2

  =2
2  +2
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              =4   +61  

             =22 

  ü20=  ج        

 وحدة تقريبا.  4٫5=   ج        

 العرض× مساحة المستطيل  =  الطول 

                        =62٫3    ×4٫5  

 .وحدة مربعة تقريباً  41=                        

 



 2أ 2 ب2  ج

2 2 = ج
2  +2
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                 =4   +9  

                =63 

  ü13=   ج           

 وحدة تقريبا.  3٫1=   ج           

 مساحة المربع =  مربع طول الضلع

2  وحدة مربعة. 63= ج

 



(6 ،2(   ،   )4 ،1) 

 



 (6٫3 –، 4٫1ب ) ،( 3٫7 ، 2٫4 –)أ 

 الآلة الحاسبةالأداة: 

جذر التربيعي للأعداد التي بها ستكون مفيدة أكثر وعملية لإيجاد مربع و ال

 كسوراً عشرية.

 وحدات 1٫1الحل: 

 

 (.6، ص 2( إلى )س6، ص 6جداثي خطأ أفقيا من )سارسم على المستوى الأ

 ( لتكون مثلثاً قائم الزاوية.6، ص 2( إلى )س2، ص 2ثن أرسم خطاً رأسياً من )س

هو و لتجد طول الوتر،حدد طولي الساقين الزاوية القائمة، ثم طبق نظرية فيثاغورث 

 طول القطعة الأصلي.

 

 



2المسافة بين منزلي نواف وخالد =  2
10 24 ü  

 كلم 21=       

 كلم 21 (ج)الاختيار الصحيح: 

 



 وحدة مربعة 52 )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 



 الى الأعلى م2الى الأعلى مرتين أي  م6و م 4الى اليمين هي  م2تحرك مرتين 

2فة المطلوبة = المسا 2
20 2 4 ü ü ≈ 4٫5  م 

 

2 = أ 2
14 17 ü =93 ü  =9٫1 ملم 
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 طالبة 57عدد الطالبات التي تفضل الكتب الأدبية فقط = 

 

 أدبيةكتب  كتب علمية
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ü225 يشير إلى جذر تربيعي موجب 

  225=  652ما أن  ب

  ü225  =65فإن    

 

 ü0  يشير إلى جذر تربيعي سالب. 25

  2٫25=  2٫52بما أن  

فإن  ü0 25   =– 5٫2  
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 السالبإلى الجذرين التربيعيين الموجب ويشير  

ن   بما أ 
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36
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       )ب( الاختيار:

2  -أ 2 ، 
1

2
5

 ، 25٫2 ،ü5              

..2٫22 ، 2٫2  ، 2٫25 ، 2٫23 

  d  قائمة  الأعداد  ليست مرتبة

   -ب
1

2
5

 ، 2 2 ،ü5 ، 25٫2  

2٫2 ، ..2٫22 ، 2٫23 ، 2٫25  

  c كبر.قائمة الأعداد مرتبة من الأصغر إلى الأ

 ، ü5 ، 25٫2 -ج
1

2
5

 ، 2 2           

   2٫23  ،2٫25  ،2٫2 .. ،2٫2  

  d  قائمة الأعداد غير مرتبة.   

ü5 ، 2، 25٫2 -د 2، 
1

2
5

         

  2٫25 ، 2٫23  ،.. ،.2٫22 ، 2٫2  

  d قائمة الأعداد ليست مرتبة من الأصغر إلى الأكبر.
 



8.          14هو  17أكبر مربع كامل أقل من  64ü  

9.         16هو  17ر مربع كامل أكبر من أصغ 81ü   

 أكتب المتباينة                          16>  17>   14 

12  <17  <92                                    14  =12    ،16  =92 

ü
2
8 <ü67 <ü

2
 أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                         9

 9 867 ü                                بسط 

ü67  ؛16منه إلى  14أقرب إلى  17وبما أن  9،  1يقع بين  

67فأفضل تقدير لـ  ü  1بعدد كلي هو . 

 



10.               622هو  661أكبر مربع كامل أقل من  100ü  

11.            626هو  661أصغر مربع كامل أكبر من  121ü   

 أكتب المتباينة                       626>  661>  622   

622    <661  <662                        622  =622    ،626  =662 

ü
2
10  <ü118  <ü

2
 أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                  11

 11 10118 ü                         بسط 

ü118 ؛622منه إلى  626أقرب إلى  661وبما أن 66،  62ع بين يق  

118فأفضل تقدير  لـ  ü  66بعدد كلي هو . 

 



9.             16هو  12أكبر مربع كامل أقل من  81ü  

10.       622هو  12أصغر مربع كامل أكبر من  100ü  

 أكتب المتباينة                            622>  12>   16   

92    <12  <622                               622  =622    ،626  =662 

       ü
2
9 <ü82  <ü

2
 تربيعي لكل عددأوجد الجذر ال                   10

   10 982ü                         بسط 

ü82  ؛62منه إلى  9أقرب إلى  12وبما أن  62،  9يقع بين  

 .9بعدد كلي هو 82üفأفضل تقدير لـ 

 



  =– 1  

 صحيح، ونسبي. عددفهو  

 

   =1٫6363636363 

 كسر عشري دوري، فهو عدد نسبي.

 

 =3،7461573117739463155137417323615 

   

 فهو عدد غير نسبي. ،لا متكرراما أن الكسر العشري ليس منتهيا وب

 



 تعرف الذين يحبون فطيرة الجبن، واللبنة، والذين يحبونهما معا.

 

 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.

 



 اللبنة الجبن

6

2 4 66 26 

  ،ارسم دائرتين متقاطعتين تمثلان الفطيرتين

 يحبون الجبن واللبنة 4بما أنه يوجد 

 في الجزء المشترك من الدائرتين.  4فضع  

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزأين المتبقين.

 66=  4 – 65عدد الأشخاص الذين  يحبون فطيرة الجبن  = 

  26=  4 – 25= عدد الأشخاص الذين يحبون فطيرة اللبنة 

 فطيرة اللبنةاص الذين لا يحبون فطيرة الجبن وعدد الأشخ

 شخصا. 64 = 26 – 4 – 66 – 52=     

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.

 



 2أ 2 ب2  نظرية فيثاغورس  ج
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8  +2
6 

          =14  +31   =622 

 سم   ü100  =62ج =       

 



 2أ 2 ب2                              ج

    
2
10  =

2
2+  أ

5 

     
2
=  أ

2
10–  2

5   

          =622 –  25  =75 

 سم تقريبا.  ü75   =1٫7أ =        

 



 2أ 2 ب2   ج

      
2 2 =ج

55  +2
48                                 

              =3225   +2324  =5329 

   سم ü5329   =73=   ج         

 

 2أ 2 ب2                                   ج

       2
20  =

2
+  أ

2
12                             

        
2
=  أ

2
20 –  

2
12 

              =422 –  644  =251 

 م. ü256  =61أ =            

 



 2أ 2 ب2                                                                          ج

  2
24  =2

20  +
2
12 

   571  =422  +644  

    571  544 

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية.   

 

 2أ 2 ب2                                  ج

  2
34  =2

30  +
2
16 

   6651  =922  +251  

    6651  =6651 

 إذن المثلث قائم الزاوية.   

 



 2أ 2 ب2  ج

2
25  =2

20  +
2
15                                

125  =422  +225  

125  =125 

 .إذن المثلث قائم الزاوية

 

 2أ 2 ب2  ج

2
15  =

2
14  +2

7 

225  =691  +49  

225  254 

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية.

 



 2أ 2 ب2      ج

   
2  = ج

2
90  +

2
36                               

            =1622   +6291  =9391 

 م ü9396   =1٫91=   ج

 .تقريباً  97=            

 



 2أ 2 ب2  ج

   
2  = ج

2
10  +2

8 

           =622   +14  =614 

 سم ü164   =1٫62=   ج      

 

 2أ 2 ب2                                                                    ج

   
2
72= 

2
+  أ

2
21  

     
2
=  أ

2
72 –  

2
21   

          =5614 – 446  =4743 

 .م ü474 = 9٫11أ =       

 



 2أ 2 ب2  ج

 7( = 2–) – 5بما أن أ = 

 1( = 2–) – 1=  ب     

2 2= ج
7  +2

8 

          =14  +49  

          =663 

 ü113=  ج     

 .تقريباً  وحدة   62٫1=  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج

       = 
2 5

3
  + 

2 2
3

     

       =
25
9

  +
4
9

          

       =
29
9

 

=  ج  
ü

29
9

 

=    ج
5 4

3
 .وحدة تقريباً  6٫1=  

 



 2أ 2 ب2  ج

2 2=  ج
0 75  +2

1 

 2٫75( = 2٫5 –) – 2٫25أ = 

  6 –( = 2٫25) – 2٫75–ب = 

        =2٫5125  +6  

        =6٫5125 

جـ  =   ü1 5625 

 وحدة . 6٫25جـ =    

 

 



13 9 4  ü ü 3٫1 كلم 

 كلم 3٫1 )ب(الاختيار الصحيح:  

 

 



  25üهو اقرب عدد لـ  5اقرب عدد لـ 

27)ب( الإجابة الصحيحة:  ü  

 

,5
10 3 84  =314222 كلم 

 كلم 314222 (ج)الاختيار الصحيح: 

 

 



225  <252  <251 

 65  <250ü  <61 

 61،  65 )ب(الجواب الصحيح:  

24ارتفاع الحائط =  576 49 625  ü ü  

 م24)أ( الاختيار الصحيح: 

 

 



 طلاب 1 )د(الاختيار الصحيح: 

 



 الرياضيالنشاط  الكشافة

 النشاط العلمي

1 

1 

61 

61 

22 
1 

1 

2٫22274  =,4
10 7 4

   

4, )د(الاختيار الصحيح:     
10 7 4

  

 



 هالنقطة  (ج)الاختيار الصحيح: 

 

 



8  1 )ب(الاختيار الصحيح:  64 ü  

 

 



 نفرض ان الطول المجهول س

2س =  2
99 101 ü  

 سم 22س = 

 

 



48 4
60 5

   ،
50 5
60 6

  

 

الكسر المحصور بينهم هو 
49
60

  

 

1 1
131 139

4 8
7

7
8
  سم 

 



13=  جب  169 25 144  ü ü  

 

233أب =  169 64 ü ü =65٫3سم 

 

 

  


